



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067  
中国菏泽网: www.heze.cn 2024年9月5日 星期四  
知 荷 泽 遍 天 下 农历甲辰年八月初三  
HEZE DAILY 第10087期 今日四版



山河新闻二维码

## 习近平和彭丽媛为出席中非合作论坛北京峰会的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社北京9月4日电(记者 温馨 董雪)9月4日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。9月的北京,秋高气爽。雄伟的人民大会堂内,中国国旗和中非合作论坛成员国国旗以及非洲联盟旗帜交相辉映。出席论坛的51个非洲国家元首、政府首脑及配偶,2位总统代表,非盟委员会主席和联合国秘书长等贵宾陆续抵达人民大会堂。习近平和彭丽媛热情迎接,同他们分别握手问候,并集体合影留念。活泼可爱的少年儿童唱起优美的歌

曲,打起欢快的非洲鼓,载歌载舞,对远道而来的国际贵宾表示热烈欢迎。在悠扬的迎宾曲中,习近平和彭丽媛同贵宾们共同步入宴会厅。习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民热烈欢迎各位贵宾。习近平指出,每次同非洲朋友见面,我都倍感亲切,尤其深切感受到,中非命运共同体建设基础牢、起点高、前景广,为构建人类命运共同体树立了光辉典范。中非命运共同体根植于传统友好,彰显于合作共赢,壮大于与时俱进。中国同非洲国家在反帝反殖反霸的斗争中并肩奋斗,在振兴、逐梦现代化的道路上携手同行,在抗击新冠疫情中守望相助,在重大国际和地

区问题上通力协作。不论国际形势如何变化,中非友谊赓续传承、历久弥坚。习近平强调,构建命运共同体是人类共同梦想,现代化是梦想连接现实的必由之路。无论过去还是现在,中非都是构建命运共同体的先行者,未来必将携手走在现代化进程的前列。我相信,只要28亿多中非人民同心同德,就一定能在现代化道路上共创辉煌,引领全球南方现代化事业蓬勃发展,为构建人类命运共同体作出更大贡献。论坛共同主席国塞内加尔总统法耶代表非方领导人感谢友好的中国人民给予的盛情款待和周到安排,表示中非友好根基深厚、源远流长,双方理念相近,平等相待、

相互尊重、互利共赢、团结合作,都主张建设一个更加平等有序、普惠包容的世界。在习近平主席领导下,中国不仅实现自身快速发展,而且为促进世界和平与增长作出重要贡献。非方高度评价习近平主席提出的系列重要倡议以及为推动中非合作包括论坛机制建设作出的重要贡献,愿同中方加强团结合作,深化中非全面战略合作伙伴关系,更好维护共同利益。宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《携手同行,共筑未来》文艺演出。演出展现了中非多彩文明美美与共、中非人民相知相亲,赢得阵阵热烈掌声。王毅、尹力、李书磊、何立峰、王小洪等出席上述活动。

### 城与机场，比翼齐飞

#### 菏泽牡丹机场全力助推地方经济社会高质量发展纪实

一座机场和所在城市同频共振、互相成就,是经济增长的“发动机”和“晴雨表”。2021年4月2日,菏泽牡丹机场正式通航运营,实现了菏泽人民期盼已久的航空梦想,为菏泽搭建起高水平对外开放的空中桥梁。作为区域经济的“新引擎”,菏泽牡丹机场正以其独特的区位优势 and 强大的集聚效应,引领着临空经济的蓬勃发展。机场,让城市的梦想起飞。菏泽牡丹机场密织国内三小时航空圈,客运、货运业务持续上升,菏泽人、菏泽制造和菏泽味道乘着航班“走四方”,写出了一座机场与一座城市共促发展的篇章。8月26日下午3时30分,随着JD5266航班顺利由菏泽牡丹机场起飞,不到3个小时的时间便可抵达海口。“前些年,菏泽没有机场,坐飞机只能到邻近的城市,有时候甚至还需要飞往其他城市中转,十分麻烦。现在家门口有了机场,从菏泽直接飞往海口,大大节省了我在路上的时间。”一位来自成武县的乘客说。通航以来,菏泽牡丹机场航班量逐步提升,累计保障航班起降2万余架次,运输旅客207万人次。截至8月31日,今年菏泽牡丹机场运输旅客64.9万人次,同比增长25.6%,在华东地区增长幅度排名第4位,对促进区域文化旅游和经济社会发展起到重要作用。“7月1日至8月31日暑运期间,菏泽牡丹机场共完成旅客吞吐量17.6万人次,较去年同期增长0.3%。其中,8月份完成旅客吞吐量9.1万人次,创机场通航以来月度新高。针对暑运,我们细化了服务举措,以实际行动践行‘真情服务’理念,根据现场客流情况,适时增开值机柜台和安检通道,有效提高值机和过检效率,减少旅客排队等待时间。”菏泽牡丹机场运输服务部客运服务室主管马潇说,“我们针对无陪儿童旅客明显增加的情况,第一时间增设流动服务岗,提供‘一对一’全程无忧陪伴服务,确保‘小旅客’安全、快乐出行。”菏泽牡丹机场还联合中国邮政和顺丰速运开通航空货邮运输业务,对推动菏泽航空物流产业发展、增强航空货运市场活力发挥出重要作用。截至8月31日,今年菏泽牡丹机场完成货邮吞吐量768.6吨,同比增长426.4%,增长幅度在华东地区排名第1位。今年以来,菏泽牡丹机场携手省机场集团辉煌物流公司,深挖当地特色产业,积极开拓航空物流市场,充分利用航空运输资源,实现鲜花牡丹、新鲜牛肉、蔬菜等本地特色农副产品和服装服饰、电商快递、日用洗化、电子配件“坐飞机”发往全国各地。今年4至5月,菏泽机场累计保障10万余枝芍药鲜花顺利发往广州、深圳、成都、杭州等城市,在扶持地方特色产业发展,助力乡村振兴的道路上贡献了“机场力量”。“为确保货物安全准时到达客户手中,我们积极为货主提供更为高效、合理的货邮运价和运输方案,针对蔬菜、水果、肉类等鲜活农副产品,开设‘绿色通道’,最大限度压缩装运时间。”菏泽牡丹机场运输服务部货邮保障室副主管周皓告诉记者。在市委、市政府的大力支持下,在菏泽海关、市商务局等单位的共同努力下,菏泽牡丹机场海关监管场所项目进入落地实施阶段,预计年底投入使用。项目建成后,本地人发制品、高端宠物食品等进出口商品可在菏泽完成清、报关,将为菏泽牡丹机场二期申请口岸机场奠定良好基础,对菏泽畅通国际物流通道、推进跨境电商发展、做大做强国际贸易、提升地区开放水平发挥重要推动作用。记者 王振宇

9月3日,在单县羊肉汤文化产业园项目冷藏车间,工人正在包装运输羊肉产品。据了解,该项目总投资4.5亿元,占地约170亩,总建筑面积约12万平方米,项目分为羊肉生产加工区、冷链配送中心、公共服务办公区、优质农产品加工区四个区块。目前,羊肉生产加工区已投入运营,冷链配送中心、公共服务办公区基础设施建设已完工,正在进行装修优化设计;优质农产品加工区正在建设中,预计2025年正式投入运营。记者 李保珠 摄



重点项目巡礼

壮大支柱产业 提升产业链价值

## 我市运动员崔哲巴黎残奥会摘金



崔哲摘金

记者在毛慎沛摄

本报讯(记者 毛慎沛)夺冠!9月4日晚,在巴黎残奥会举重41公斤级决赛中,经过激烈的角逐,我市运动员崔哲最终以119公斤的成绩获得金牌。崔哲父母、队友及市残疾人体育中心工作人员在定陶区观看了比赛。据了解,崔哲是菏泽市残疾人体育中心运动员、菏泽市第二十届人大代表。自2003年4月首次参加山东省第六届残

人运动会获得首枚金牌以来,她共参加了40多场国内外重大比赛,荣获金牌47枚,银牌8枚,铜牌3枚,多次打破世界纪录。这是崔哲第五次参加残奥会,前面四次分别是北京残奥会、伦敦残奥会、里约残奥会、东京残奥会,均是获得银牌,这次她首次获得残奥会金牌。“在日常训练中,崔哲始终保持着高昂的斗志,对训练任务完成得非常出色,在力量和技术上有一定的提高。她每天都早早地到训练场地进行训练,在完成常规训练任务后,晚上还要加练。”定陶区体育中心举重教练员陈元龙告诉记者。“她总是‘报喜不报忧’,每次回家都不告诉我们训练情况,但是我们都知她很辛苦,她心中一直都有残奥会冠军梦,这次终于圆梦了,为她骄傲。”崔哲母亲李瑞荣激动地说。

距第十九届中国林产品交易会开幕还有14天

## 菏泽金融监管分局：服务实体经济 防控金融风险

“目前,菏泽金融监管分局在市委、市政府的正确领导下,统筹推进服务实体经济、防控金融风险、维护金融秩序等工作,为地方经济社会高质量发展保驾护航、助力赋能。”菏泽金融监管分局党委委员、副局长崔嵩说。近年来,菏泽金融监管分局坚持服务实体经济根本宗旨,全力支持菏泽“后来居上”。健全工作机制,实施系列县域帮扶、银企对接项目,创新打造“惠晋金”平台,取得显著成效。助力绿色低碳高质量发展先行区建设,科技金融取得积极成效,“231”特色产业、制造业、绿色产业贷款保持较快增长。认真落实新一轮“突破菏泽”政策,实施存贷比提升工程,全市各项贷款余额突破4000亿元、4500亿元关口,增速居全省前列。协同住建等部门全力推进“保交楼”,全市“保

交楼”专项借款投放额位列全省第1位。优化小微企业金融服务,落实助企纾困政策,推动全市普惠型小微企业贷款连续5年扩面提质。加强乡村振兴金融支持,立足菏泽农业大市实际,引导银行保险机构强化涉农金融供给,全市涉农贷款余额持续增长,农业保险保额和赔付金额均居全省前列。充分发挥保险风险减量作用,创新打造“营运车辆风险减量”平台,推动新能源汽车等“应保尽保”。加强群众住房、医疗、养老等领域金融支持,打造新市民金融服务菏泽品牌,做好汛期保险救灾理赔,助力民生保障。该局聚焦重点领域,研究制定风险防范化解有效举措和处置路径,牢牢守住不发生系统性金融风险底线。完善区域风险监测分析框架,提高

风险监测预警效率。健全完善大额授信监测预警机制,推动4家企业退出大额授信风险企业名单。督促银行机构制定不良贷款处置计划,积极向上争取政策、资源、渠道支持。全市不良贷款持续压降,不良贷款率降至12年来最低水平。推动城市房地产融资协调机制落地见效,全力支持“保交楼”,截至6月末,全市三批“白名单”共审核通过53个项目,居全省第4位。坚持强监管严监管工作导向,持续提升行业发展质量。该局严格落实检查处罚,提高机构违法违规成本,坚决做到“长牙带刺”、有棱有角。严厉整治银行业保险业违法违规问题,持续清理劣质保险中介机构,维护良好市场秩序。加强央地监管协同,会同公安部门建立打击保险诈骗合作机制,严厉打击非法金融活动。推动各类型机构坚守定位,专注主责主业,强化服务与保障功能,在服务地方高质量发展的过程中提升自身发展质量。记者 王浩

“荷”心合力、同城同“泽”,共谋高质量发展